

走基层 转作风 改文风 来自基层的报道

琼中农村环卫城市管理试点成绩如何——

昔日垃圾村 今日美加净

本报记者 沈昌勋 特约记者 黎大辉 通讯员 王芳明

很多。

黎母山镇包密头村支部书记黄运兴告诉记者,村里之所以有如此大的改变,是得益于琼中在包密头村试点实施农村环卫城市管理模式,建立了“户集、村收、乡镇运、县处理”环卫机制。

所谓农村环卫城市管理模式就是,在村里建立垃圾池,将农村垃圾集中收集起来,然后由乡镇派车将垃圾运往县城集中处理。如今,包密头村里建了4个垃圾池,家家有一个垃圾箱。

为了改变村民们乱倒垃圾的习惯。黎母山镇与包密头村民签订《卫生管理公约》,成立了清洁保洁小组和村环境卫生监督小组,建立起长效的监管机制,村民们开始逐渐养成了往垃圾池中倒垃圾的习惯。

“对于自家的房前屋后,全体村民自觉按照《卫生管理公约》规定,每日一小除,每周一大除,村里的卫生死角几乎不复存在。”黄运兴说。

黎母山镇包密头村是琼中新型环卫管理模式的试点村之一,海南日报记者

在村中看到,环村水泥道路十分平坦、干净、整洁,两旁的绿化带种满了争芳吐艳的花草。王美玉老人,蹒跚着脚步,把家门口的垃圾箱里的垃圾倒到村边的一个垃圾池内。

“一年以前,包密头村的道路两旁、

河

流

岸

还

是

垃

圾

池

内

有

垃圾

内